

1455<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
7 December 2023  
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
7 декабря 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

Кураторы Киева на Западе серьёзно просчитались в стремлении молниеносно нанести России некое «стратегическое поражение» руками украинцев. Они недооценили запас прочности нашего государства, а также сплоченность и решимость народов России устранять угрозы суверенитету и территориальной целостности нашего Отечества, добиваться реализации всех целей специальной военной операции.

Антироссийский санкционный «блицкриг» Запада с треском провалился. В действительности он предоставил российской экономике дополнительные стимулы к развитию и росту. На этом фоне государства-члены ЕС, на которые США сегодня стремятся переложить основное бремя спонсирования киевского режима, уже испытывают серьезные экономические проблемы.

О том, что европейские государства, поддерживая геополитические авантюры англосаксов на Украине и работая на военное снабжение киевского

режима, де-факто совершают «выстрел себе в ногу», мы предупреждали ещё весной 2022 года (обратитесь, к примеру, к российскому выступлению в Постсовете 12 мая 2022 года). Спустя полтора года, на фоне глубоких кризисных тенденций в экономиках стран ЕС, абсолютно очевидно: российские дипломаты были правы, но не были услышаны. Реальные экономические показатели свидетельствуют, что одной из истинных целей американской политики в Европе является ослабление глобальных конкурентных экономических возможностей Евросоюза как объединения и каждой из его стран-членов в отдельности.

В США не скрывают, что рассматривают вооруженную конфронтацию как средство обеспечения собственного экономического роста. Согласно опубликованной Белым домом официальной статистике, суммарный доход от размещения связанных с украинскими событиями военных заказов в различных штатах США уже превысил 27 млрд. долларов. Для обоснования выделения Конгрессом США новых ассигнований на те же цели глава Пентагона Л.Остин подчёркивал: они могли бы позволить «вливать» в американскую экономику ещё 40 млрд. долларов для модернизации собственной оборонной промышленности (впрочем, как показали вчерашние дебаты в Конгрессе, эти увещевания пока что не очень успешны).

Российские дипломаты последовательно предупреждали, что военная, финансовая и иная вовлеченность стран НАТО в события на Украине и вокруг неё не обеспечит киевскому режиму достижения желаемых результатов на поле боя. Нас демонстративно не слышали и продолжали направлять киевскому режиму инструкции воздерживаться от политико-дипломатических шагов по урегулированию. Вместо серьёзного и вдумчивого анализа ситуации Запад занялся мифотворчеством о якобы низком боевом духе российских военнослужащих, устаревших вооружениях и технике, скором исчерпании в наших Вооруженных Силах запасов боеприпасов и ракет, отсутствии поддержки в обществе действий руководства России по защите суверенитета и безопасности наших людей.

Интересно наблюдать, как изменяются подходы в публичных заявлениях тех, кто позиционировали себя в качестве серьёзных политиков, хоть сколь-нибудь пользующихся авторитетом.

Приведу лишь два примера из сотен других. 14 сентября 2022 года председатель Еврокомиссии У.Фон дер Ляйен, выступая в Европарламенте, заявляла, цитирую: «Российские военные вынимают микрочипы из стиральных машин и холодильников, чтобы починить военное оборудование. У них больше нет полупроводников, российская промышленность разорвана в клочья!».

21 мая 2022 года в интервью украинским журналистам главарь киевского режима В.Зеленский утверждал, цитирую: «Мы сломали хребет самой большой или одной из самых сильных армий мира. Мы уже это сделали, точно. И психологически мы это сделали – это тоже важно. Они не встанут на ноги в ближайшие несколько лет точно». Можно вспомнить, как в полемическом запале в начале лета с.г. представитель киевского режима в ОБСЕ обещал «скорое изменение риторики российских дипломатов» на фоне неких ожидаемых успехов ВСУ.

Сейчас мы не станем подробно разьяснять, что задействованная в зоне военной спецоперации российская группировка войск демонстрирует далеко не все возможности, которыми располагают Вооруженные Силы России. Укажем при этом, что с момента начала спецоперации российские воины достойно и успешно выполняют поставленные перед ними тактические боевые задачи.

Отметим главное: наша страна не в первый раз за свою историю сталкивается с амбициозными иностранными политиками, неадекватно оценивающими свой собственный потенциал и ресурсы, а также исторический опыт развития российского государства.

Надежды кураторов киевского режима из стран НАТО на успех в текущем году наступательных действий ВСУ вглубь территории России в Донбассе и нижнем Поднепровье потерпели крах. По данным Минобороны России, потери формирований киевского режима в ходе т.н. контрнаступления

составили более 125 тысяч человек и не менее 16 тысяч единиц различного вооружения и техники.

В рамках саммита министров иностранных дел стран НАТО в Брюсселе 28-29 ноября с.г. генсекретарь альянса Й.Столтенберг, как и сами министры, признал провал и безрезультатность военных авантюр киевского режима в течение всего 2023 года. Всё это – несмотря на масштабную натовскую поддержку вооружениями, техникой, разведанными, обучением и тренировками, содействием в тактическом планировании военных операций. Основные выводы Й.Столтенберга свелись к тому, что в НАТО следует «быть готовыми к плохим новостям с Украины», а также тому, что «нельзя недооценивать Россию».

Провал признал и сам В.Зеленский. В интервью «Associated Press» 1 декабря с.г. он заявил: «Мы хотели быстрых результатов. Исходя из этого, к сожалению, мы не достигли желаемых целей. И это факт». Днём ранее В.Зеленский распорядился перейти к строительству фортификационных сооружений в глубоком тылу, включая западные регионы Украины вблизи границы с Польшей. Это лишний раз подчёркивает, что наступательный потенциал киевского режима исчерпан и способов его эффективного поддержания нет.

Натовские марионетки в Киеве испытывают очевидные проблемы с мобилизационным ресурсом. Огромные потери ВСУ в живой силе не удастся восполнить даже посредством насильственного рекрутирования. Для примера – по официальным данным, в одной лишь Полтавской области призывная кампания реализована только на 10% от плана.

В попытках «залатать брешь» в Закарпатской области с 1 декабря введены меры по тотальной проверке документов на улицах и усилению мобилизационных мероприятий. На временно подконтрольных киевскому режиму частях Запорожской области Российской Федерации анонсированы сплошные обходы частных домовладений в целях поиска «уклонистов» – сформирована 21 мобильная группа. Не говоря уже о ежедневно публикуемых кадрах представителей гражданского общества, как сотрудники украинских

военкоматов в нарушение действующего законодательства, без присутствия офицеров полиции де-факто похищают граждан с улиц, насильно вывозя их в центры комплектования и отправки на линию боевого соприкосновения в роли «пушечного мяса». По данным минобороны киевского режима, на подконтрольных ему территориях количество лиц, стремящихся избежать мобилизации, исчисляется «сотнями тысяч».

Сегодня военные неудачи киевского режима кураторы и их марионетки списывают друг на друга – одни, дескать, не смогли действительно применить натовские стандарты, другие якобы недостаточно помогали вооружениями, снарядами, техникой. Наши оппоненты всё чаще выдвигают претензии, что Россия «использует как оружие» зимние холода, продовольствие, историю, информацию и так далее. Что дальше – рассуждения о том, будто Россия превратила в оружие сам факт своего существования и наличия интересов национальной безопасности?

Вернемся к ошеломляющей цифре: с начала лета формирования киевского режима потеряли 125 тысяч человек убитыми и ранеными. Могли ли они, как и многие другие люди, остаться сегодня живыми и здоровыми, если бы западные хозяева киевского режима не препятствовали достижению политико-дипломатического урегулирования?

24 ноября глава фракции политсилы В.Зеленского в Верховной Раде Давид Арахамия в интервью телеканалу «1+1» подтвердил то, о чём неоднократно говорили росдипломаты на всех международных площадках: процесс консультаций и выработки взаимоприемлемого соглашения был сорван Киевом в апреле 2022 года по настоянию англосаксов.

К тому моменту делегации из Москвы и Киева уже находились на стадии согласования конкретных параметров и гарантий безопасности и парафировали 29 марта в Стамбуле соответствующий проект соглашения. В целях повышения доверия российская группировка войск кардинально снизила активность на киевском и черниговском направлениях и вскоре вывела свои соединения из Житомирской, Киевской, Черниговской и Сумской областей. Однако за этим при участии украинских и иностранных спецслужб

последовала постановочная провокация в Буче с обвинениями российских военных в неких зверствах по отношению к мирному населению.

По словам Д.Арахамии, процесс консультаций был приостановлен после того как тогдашний премьер-министр Британии Б.Джонсон во время визита в Киев 9 апреля потребовал ничего не подписывать, а «просто воевать». Добавим, что через две недели, 24 апреля 2022 года, вслед за британцем в Киеве встречу с В.Зеленским провели Госсекретарь США Э.Блинкен и глава Пентагона Л.Остин. Они наставляли продолжать боевые действия и обещали военную поддержку. Результативность всего этого к концу 2023 года, как говорится, налицо.

Что теперь скажут представители США и Британии, обвинявшие Россию в уклонении от дипломатических контактов с Киевом по урегулированию? Является ли Д.Арахамия очередным «агентом Кремля» – после того как подтвердил то, о чем давно и последовательно говорили российские дипломаты?

Сегодня в своих выступлениях наши оппоненты не скупятся на комплименты в адрес киевского режима за якобы готовность к дипломатическому решению на основе так называемой «формулы Зеленского» из 10 пунктов, выдвинутой после срыва процесса упомянутых консультаций. Это набор нереалистичных, ультимативных и невыполнимых требований к России, которые со всей очевидностью вырабатывались не в Киеве. Однако забывают при этом упомянуть, что ещё в октябре 2022 года В.Зеленский своим указом ввёл запрет на любые контакты с руководством нашей страны относительно политико-дипломатического урегулирования.

В упомянутом выше интервью Д.Арахамия ответил и им: он акцентировал, что на текущий момент всё военно-политическое руководство в Киеве выступает за продолжение боевых действий, а не за поиск дипломатического решения, «поскольку не может сесть за стол переговоров в связи с тем, что переговорная позиция очень плохая».

Что на это скажут, наконец, украинские дипломаты? Были ли они просто введены в заблуждение киевским режимом, интересы которого разошлись с

интересами сбережения жизней украинцев, или же они сознательно лгали в ОБСЕ?

В завершение. Тех, кто верит в военный успех формирований киевского режима при поддержке стран НАТО, ждёт неизбежное разочарование от окончательного крушения мифов, в которые они сами себя загнали за прошедшие годы. Это, собственно, подтвердил и сам Д.Арахамия, в том же интервью подчеркнувший: ни у кого на Украине сегодня нет плана ведения боевых действий на 2024 год, а также понимания о распределении необходимых человеческих и финансовых ресурсов.

Осознавая тупиковую ситуацию на фронте, не выдержал даже красноречивый мэр Киева В.Кличко. 3 декабря в интервью швейцарскому изданию «20 Minuten» он пояснил: «Конечно, мы в эйфории можем врать народу и зарубежным партнёрам, но не вечно».

Со своей стороны добавим: чем раньше киевский режим и его кураторы окончательно поймут, что шансов добиться успехов на поле боя нет, тем скорее откроются перспективы разрешения ситуации.

История циклична – и поэтому сегодняшние усилия ряда стран Запада по разрыву исторического единства между русскими и украинцами в конечном итоге окажутся тщетны, равно как и оказалась провальной попытка изолировать Россию на международной арене. Единственное, чего «коллективному Западу» пока что действительно удаётся добиться – это обескровливания Украины под лживые рассуждения о том, что вмешательство Запада в её жизнь осуществляется ради её же блага.

Россия неоднократно подчеркивала, что готова к выполнению задач по денацификации и демилитаризации Украины и устранению создаваемых странами НАТО с её территории угроз как политико-дипломатическими методами, так и путем продолжения специальной военной операции. Все поставленные в рамках неё цели, безусловно, будут достигнуты.

Благодарю за внимание